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PORTUGUES

“A utopia precisa continuar’, disse Marina & EPOCA. E um gesto
gue esta, a esta altura, no limite daquilo que ela pode afirmar para dar um
sinal de que esta disposta a aceitar o convite do PV. O vento novo de Marina
fez subir também o baldo do ex-ministro Ciro Gomes (PSB), que retomou
seu projeto de candidatura presidencial.

E verdade que o PV é um partido fragil demais para sustentar uma
campanha eleitoral cara, longa e dificil, mas todos concordam que Marina
tem potencial como candidata. Para comec¢o de conversa, Marina Osmandina
Silva Vaz de Lima, seu nome de batismo, nascida em 1958 no Seringal
Bagaco, uma plantacéo de arvores da borracha no meio da Amazonia, é a
Gnica candidata com uma biografia e uma histéria politica comparaveis as do
Presidente Lula. Filha de retirantes nordestinos pobres, ex-doméstica, ex-
seringueira, semianalfabeta até os 16 anos, Marina tem uma trajetoria
construida na participacdo em movimentos sociais reconhecida

internacionalmente.”
Revista Epoca, de 17/08/09

Analise o texto e responda as questdes 01, 02, 03 e 04

01. Leia e responda: na linha (1), o termo “Marina” representa qual classe de
palavra?
(A) Substantivo;
(B) Pronome Pessoal;
(C) Pronome Pessoal Obliquo;
(D) Pronome Adjetivo

02. As palavras “retomou”(l4) e semianalfabeta (113) apresentam prefixos.

Marque a alternativa correta:

(A) re — prefixo latino que significa movimento para tras, repeticdo e
semi — prefixo latino significa metade;

(B) re — prefixo latino que significa repeticdo; semi — prefixo latino
significa pouco;

(C) re — prefixo grego significa metade; semi — mais uma vez;

(D) re — prefixo latino significa Ultima vez; e semi — prefixo grego
significa metade.

03. O termo “semianalfabeta” (113) quanto ao nimero de silaba e quanto a
posicao da silaba tonica é:
(A) polissilaba e proparoxitona
(B) polissilaba e paroxitona
(C) dissilaba e paroxitona
(D) dissilaba e proparoxitona

04. As palavras “presidencial” (I5), “sustentar” (I6) e “plantac&o” (110) tém
como radicais, respectivamente:
(A) Presid, sustent, plant
(B) Presiden, susten, plan
(C) Presidéncia, sustenta, plant
(D) Presiden, sustent, plant

Com base no texto, responda as questdes 05 a 06
Heavy metal do Senhor

“O cara mais underground que eu conheco é o diabo
Que no inferno toca cover das cancdes celestiais
Com sua banda formada s6 por anjos decaidos.

Enquanto isso deus brinca de gangorra no playground
do céu com os santos que ja foram homens de pecado
de repente os santos falam “toca deus em som maneiro

e deus fala “aguenta” rolar um som pesado”...
Zeca Baleiro

05. Leia com atencd@o e assinale a alternativa em que n&do esta de acordo

com o texto:

(A) A linguagem do texto é divertida, bem humorada e apresenta dois
elementos de nossa cultura; o bem e o mal.

(B) O autor trabalha a oposicdo: bem e mal em uma competicéo
musical.

(C) No texto, ha usos de expressdes e de palavras que representam
variedades linguisticas usadas por grupos sociais diferentes.

(D) As expressbes e palavras apresentadas no texto podem ser
consideradas variedades linguisticas e ndo dialetos sociais.

06. Baseado no texto anterior é correto afirmar que:

(A) As construgdes frasicas utilizadas sé@o caracteristicas de um
registro formal da lingua escrita.

(B) As construgdes frasicas utilizadas sdo caracteristicas de um
registro formal das linguas oral e social.

(C) As construcdes frasicas utilizadas sao caracteristicas de um
registro informal da lingua escrita e ou oral.

(D) O texto apresenta um didlogo musical onde o autor trabalha
neologismo de um grupo social.
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07. Observe o trecho

08.

09.

10.

[ Pensava em vocé quando a carta chegou. ]

O tempo verbal expresso pelo verbo em negrito é de:
(A) uma acédo em desenvolvimento no passado.

(B) uma agdo anterior ao momento da fala.

(C) uma acédo posterior a uma outra agao no passado.
(D) uma agao posterior ao momento da fala.

Observe os periodos abaixo e marque a alternativa em que lhe é
objeto indireto.

(A) Fechou-lhe a boca.

(B) Doi-lhe a barriga?

(C) Quem lhe entregou esta carta?

(D) O peixe cai-lhe na rede?

MATEMATICA

Num depdsito existem 24 extintores de incéndio, sendo de espuma
quimica e diéxido de carbono. Sabendo-se que o de diéxido de
carbono é o triplo do de espuma quimica, conclui-se que o nimero de
extintores de espuma quimica existentes nesse deposito é:

A 3
(B) 4
() 5
O) 6

Num escritério de advocacia trabalhavam apenas dois advogados e
um secretaria. Como Dr. André e Dr. Carlos sempre advogam em
causas diferentes, a secretaria, Claudia, coloca um grampo em cada
processo do Dr. André e dois grampos em cada processo do Dr.
Carlos, para diferencia-los facilmente no arquivo. Sabendo-se que ao
todo sdo 78 processos, nos quais foram usados 110 grampos,
podemos concluir que o nimero de processos do Dr. Carlos € igual a:
(A) 64

(B) 46
(C) 40
(D) 32

11. Carlos e sua irma Andréia foram com seu cachorro Bidu a farmacia de

12.

13.

seu avl. L& encontraram uma velha balanca com defeito que sé
indicava corretamente pesos superiores a 60 kg. Assim eles se
pesaram dois a dois e obtiveram as seguintes marcas:

e Carlos e o cdo pesam juntos 87kg;
e Carlos e Andréa pesam 123kg e
e Andréia e Bidu pesam 66kg.

Podemos afirmar que:

(A) Cada um deles pesa menos que 60kg

(B) Dois deles pesam mais de 60kg

(C) Carlos é mais pesado que Andréia e Bidu juntos.
(D) N.d.a.

Em um restaurante existem mesas de 3, 4 e 6 cadeiras num total de
16 mesas. Ocupando todos os lugares nas mesas de 3 e 4 cadeiras,
36 pessoas ficam perfeitamente acomodadas. Sabendo-se que o
restaurante acomoda no maximo 72 pessoas, quantas mesas de
cada tipo ( 3, 4 e 6) , respectivamente, existem?

(A) 6,4e6
(B) 6,6e4
(C) 4,6e6
(D) 3,7e6

Um supercomputador é vendido pelo prego a vista de $ 2.000.000,
mas pode ser financiado com 20% de entrada e a uma taxa de juros
de 96% a.a., com capitalizagio mensal. Sabendo-se que o
financiamento deve ser amortizado em 5 meses, o total de juros pagos
pelo comprador é de, aproximadamente:

(A) $403.652

(B) $408.239

(C) $410.737

(D) $412.898
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Os numeros naturais de 1 a 10 foram escritos, um a um, sem repetigcdo,
em dez bolas de pingue-pongue. Se duas delas forem escolhidas ao
acaso, o valor mais provavel da soma dos nimeros sorteados € igual a:

A 9
(B) 10
€) 11
(D) 12

Um acidente, em uma plataforma perfuradora de petréleo, causou uma
mancha circular no mar. Apé6s dias de observacéo, verificou-se que a
mancha aumentou em progressao geométrica. Sabendo-se que, no
primeiro dia, o raio da mancha media 200 m, e, no quarto, media 345,60
m, entdo o raio no quinto dia foi igual a:

(A) 38222m
(B) 41842m
(C) 38852m
(D) 414,72m

Um golfinho realiza um salto cuja trajetéria € uma parabola representada
pela fungdo y = - xX* + 4x. O ponto (x;y) em que o golfinho atinge a altura
maxima é:

(A (24
B) 2
© =2
O @4

CONHECIMENTOS GERAIS E EM INFORMATICA

Marque a alternativa correta. Podemos afirmar que Zona Franca é...
(A) Lugar controlado pelo governo, onde tudo é de graga.

(B) Regido onde ninguém é dono de nada.

(C) Regiao onde as empresas instaladas estdo isentas de impostos.
(D) Espaco cultural onde os artistas ndo pagam para se exibirem.

Marque a alternativa incorreta. Quando falamos em Globalizacdo, ndo

podemos afirmar que...

(A) E algo como se as fronteiras entre as nagdes fossem removidas.

(B) Os paises impedem o acesso de outros a suas economias.

(C) Os paises abrem-se ao fluxo internacional de servicos, bens e
capitais.

(D) Hauma reducéo nas barreiras tarifarias de produtos entre as
nacoes.

Marque a alternativa correta. Capital de Risco é...

(A) A mesma coisa que Caderneta de Poupanca

(B) Uma variedade de seguro contra incéndio industrial.

(C) Dinheiro emprestado a juros elevados.

(D) Um Tipo de investimento sem retorno financeiro garantido.

S&o exemplos de hardware, somente:

(A) Mouse, placa de video e Windows

(B) Windows, Linux e DOS

(C) Leitor biométrico, Leitor de cadigo de barras e placa de rede
(D) Word, impressora e monitor

Considerando que vocé esta editando um texto no MS Word, versédo

portugués, assinale a opcdo que indica o resultado correto para o

comando mencionado.

(A) Ctrl+T faz a transferéncia do texto para um arquivo a ser
especificado

(B) Alt+A exibe o menu de Ajuda

(C) Alt+E abre o menu de Exibir

(D) Ctrl+Z desfaz a Ultima digitacédo

No Word, quebra de paginas podem ser obtidas através do menu:
(A) Ferramentas.

(B) Editar.
(C) Formatar.
(D) Inserir.

No Excel, selecionando as células cujos dados fardo parte de um gréafico,

ao clicar no botdo GRAFICO o que acontecera?

(A) O gréfico sera gerado automaticamente e inserido na planilha
imediatamente:

(B) Surgira o assistente de gréafico para que se possa escolher qual o
tipo de gréfico e seus subtipos, permitindo ainda que seja exibido
um modelo de como ficaréo os dados de acordo com o tipo de
gréfico selecionado;

(C) O Excel solicitard a posicédo X e Y para inser¢éo do grafico.

(D) O Excel solicitara apenas o nome a ser atribuido ao gréafico e fara a
insercéo.
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24. A inversdo de letras mailsculas e mindsculas em um texto
selecionado pode ser adicionada diretamente no Word, na sua
configuragdo original e padréo, por intermédio do acesso, em primeira
instancia, ao menu:

(A) Configurar pagina
(B) Editar

(C) Ferramentas

(D) Formatar

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

25. O crédito tributario do IPTU no Municipio “X” somente é
constituido apds a entrega pelo contribuinte de uma declaracao
atualizadora dos dados relativos ao imovel urbano.

Manoel, proprietario de uma casa dentro da area urbana do
municipio, fez constar na declaracéo relativa ao ano de 2008 que o
valor venal de seu imével era de R$ 55.000,00.

De posse desta declaragdo, o municipio langou o IPTU ano
base 2008 em 30/01/09, notificando Manoel e determinando como
data de pagamento 30/04/09. No dia 20/03/09, Manoel verificou que
supervalorizou o seu imével e tentou retificar a sua declaragdo para o
valor venal de R$ 35.000,00.

Diante desta situagéo, analise as afirmativas abaixo, marcando aquela

gue esta de acordo com as normas do CTN:

(A) Manoel pode perfeitamente fazer a declaracéo retificadora, que
tera de ser aceita pela fiscalizagdo do municipio, uma vez que o
contribuinte agiu espontaneamente antes do vencimento do
crédito.

(B) Manoel pode perfeitamente fazer a declaracéo retificadora, que
tera de ser aceita pela fiscaliza¢cdo do municipio, uma vez que o
contribuinte tomou a iniciativa dentro do prazo prescricional do
crédito.

(C) Manoel pode perfeitamente fazer a declaracéo retificadora, que
tera de ser aceita pela fiscalizagdo do municipio, uma vez que o
contribuinte tomou a iniciativa dentro do prazo decadencial do
crédito.

(D) Manoel s6 poderia retificar a declaragdo original antes de
notificado o langamento.

26. Jodo, administrador da empresa Brasil & Argentina Ltda, pratica uma
infracdo tributaria conceituada em lei como contravengdo penal,
ultrapassando o exercicio regular de sua administracdo, mas por
ordem expressa do diretor ao qual é subordinado, resultando em um
crédito tributario para a citada empresa. Diante do exposto, marque a
alternativa correta:

(A) Jodo responde solidariamente com a empresa Brasil &
Argentina Ltda pelo crédito tributario.

(B) Jodo nao responde pelo crédito tributario.

(C) Jodo responde subsidiariamente a empresa Brasil & Argentina
Ltda pelo crédito tributario.

(D) Jodo responde solidariamente com o diretor.

27. A respeito da destinacdo da receita de tributos para determinada
atividade, analise as afirmativas a seguir, verificando se sao
verdadeiras (V) ou falsas (F):

()01 No caso das contribuices de melhoria a destinagdo da receita

é irrelevante, sendo, no entanto, permitida a vinculagdo da

mesma a obra da qual resulte a melhoria;

No caso dos empréstimos compulsorios, a vinculagdo da

receita aos motivos que geraram a sua instituicdo €

obrigatoria;

No caso dos impostos, a vinculagdo da receita ndo s6 é

irrelevante como proibida de modo geral pela Constituicdo

Federal, sendo apenas admitidas por esta algumas exce¢oes;

()04 As taxas sdo chamadas tributos vinculados justamente em

funcdo da destinagcdo obrigatéria da receita aos motivos que
geraram sua cobranca.

()02

()03

Marque a alternativa correta:

A V;V;V;F.
(B) F;V;V;F.
©) V,;FV;F.
(D) FFFEF
—_ - 2
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28.

29.

30.

Analise:

TEXTO | - Ticio, locatario de bem imével situado no municipio Alfa,
pactua com o proprietario Aristételes, dentre as clausulas contratuais,
gque passaria a ser responsavel pelo pagamento do respectivo IPTU a
partir da vigéncia da referida locagdo. No entanto, Ticio ndo quita o
referido IPTU no prazo de vencimento. O municipio procede a inscri¢cdo
em divida ativa e ajuiza acdo de execugdo fiscal para a cobranca do
tributo.

TEXTO I - Caio adquire imével, localizado no municipio Beta, constando
da respectiva transferéncia prova de quitagdo. No entanto, 90 dias ap6s o
registro do imével em nome de Caio, este é notificado de IPTU
complementar, referente a fato gerador ocorrido antes da aquisigdo do
referido imével. Caio decide impugnar, alegando néao ter responsabilidade
tributéria.

I. Texto | - E correto afirmar que, uma vez que o Direito Civil considera
o locatéario detentor da posse direta do bem alugado, a inadimpléncia
de Ticio autoriza o municipio Alfa a exigir do locatario o pagamento
do IPTU relativo ao mencionado imével, pois possuidor-detentor é
contribuinte definido em lei tributaria.

Il. Texto | - Ainda que Ticio tenha estabelecido, no contrato de locacdo
com o proprietario, que o locatario se responsabilizaria pelo
pagamento do IPTU relativo ao tempo de locagéo, isso ndo o tornaria
sujeito passivo do imposto, nem lhe traria responsabilidade alguma
no campo tributario, uma vez que, regra geral, os contratos nao
alteram definigdo legal de sujeito passivo.

lll. Texto Il - Caio sera responséavel solidario com o ex-proprietario, uma
vez que se trata de langamento complementar referente a tributo
devido por sucesséao imobiliaria.

Analise as assertivas |, Il e Ill acima e indique V (verdadeiro) e F (falso),
respectivamente:

(A V,V,V

(B)
(©
(D)

1

<<m
nmn<
<7

Analise:

I. Lucas falecera, deixando um imével a ser partiihado aos seus 5
filhos, ressalvada a parte devida a conjuge meeira. No entanto, apos
homologada a partilha, diante de prova de quitagcdo de tributos, a
Fazenda Publica efetua lancamento complementar para cobrancga de
imposto relativo ao imovel partilhado aos sucessores e cOnjuge
meeiro, referente a fato gerador ativado antes da abertura da
sucessdo, objeto de lancamento a menor. E correto afirmar que os
tributos devidos por Lucas, ndo pagos até a data da partilha,
passardo a ser de responsabilidade solidaria dos sucessores e
cbnjuge meeiro, coproprietarios do mesmo imovel.

Il. Considerando-se, também que, no decurso do processo de
inventario, o inventariante fora imprudente dando causa ao nado
pagamento de imposto, regularmente notificado, sobre a renda
advinda da locacao dos bens do espdlio de Lucas, € correto afirmar
que, na impossibilidade de se exigirem os tributos respectivos do
espdlio, o inventariante serd responsavel solidario pelo respectivo
crédito tributério, relativo ao imposto e multa de mora.

Ill. Nos termos do Cadigo Tributario Nacional, quanto aos créditos
tributérios decorrentes de infragbes relativos a fatos geradores
ativados durante o inventéario, decorrentes de excesso de poder do
proprio inventariante, estes serdo de responsabilidade solidaria do
inventariante.

Analise as assertivas acima e indique V (verdadeiro) e F (falso)

respectivamente:
A V,V,V
(B) V,FF
(C) F,V,F
(D) F,FV

No que se refere ao Poder de Tributar, é correto afirmar que:

I. A atual Constituicdo da Republica prevé regime de reparticdo de
competéncia tributaria concorrente nas trés esferas de poder.

Il. A atual Constituicho da Republica prevé regime de reparticdo de
competéncia tributaria residual para instituir impostos atribuida
exclusivamente a Unido, desde que exercida por lei complementar.

Ill. O modelo vigente de reparticdo de receitas tributarias atribui aos
municipios 100% do produto da arrecadacdo do imposto sobre a
renda retido na fonte pela Uni&o no respectivo municipio.
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32.

33.

34.

35.

IV. O modelo vigente de reparticdo de receitas tributarias atribui aos
municipios, em qualquer caso, 50% do produto da arrecadagdo do
ITR de competéncia da Unido.

Analise as assertivas acima e indique V (verdadeiro) e F (falso),
respectivamente:
A V,V,FF

Marque com V a assertiva verdadeira e com F a falsa, assinalando em
seguida a opgao correspondente.

I. Segundo jurisprudéncia dominante no STF, os bens iméveis das
entidades assistenciais poderdo ser imunes ao IPTU, ainda que
alugados a terceiros, desde que os valores obtidos sejam
utilizados no desenvolvimento da atividade assistencial.

Il.  Segundo entendimento firmado pelo Supremo Tribunal Federal, as
listas telefonicas, ainda que veiculem anincios de publicidade,
estdo abrangidas por imunidade tributaria objetiva aplicada aos
livros, jornais e periédicos.

Ill. Sobre o imével declarado de interesse social para fins de reforma
agréria, deixa ipso facto de incidir o imposto territorial rural (ITR).

IV.  Um im6vel de 100 hectares, localizado na Amazénia Ocidental, é
considerado pequena gleba rural para fins de néo incidéncia
(imunidade) do ITR, se presentes as demais condi¢des.

V. O fato gerador do IPI vinculado & importagdo ocorre quando do

registro da declaracdo de importacao.

(A) Todas séo corretas.

(B) SO existe uma alternativa correta.
(C) Existem duas alternativas corretas.
(D) Existem trés alternativas corretas.

Para efeitos de incidéncia do Imposto sobre a Propriedade Predial e

Territorial Urbana no Municipio de Arapiraca, a legislagao de regéncia

determina que se entenda como zona urbana toda area em que

existam melhoramentos, construidos e mantidos pelo Poder Publico,

exceto:

(A) meio-fio ou calgamento, independentemente da canalizagcdo de
aguas pluviais;

(B) abastecimento de agua;

(C) sistema de esgotos sanitarios;

(D) rede de iluminacdo publica, com ou sem posteamento para
distribuicéo domiciliar;

O Imposto sobre Transmissao Inter Vivos de Bens Imoéveis, por ato

oneroso no Municipio de Arapiraca, tem como fato gerador, exceto:

(A) atransmissao inter vivos, a qualquer titulo, por ato oneroso, da
propriedade ou do dominio Gtil de bens iméveis, por natureza ou
por acesséo fisica, conforme definido no Cédigo Civil;

(B) atransmissédo, a qualquer titulo, de direitos reais sobre imoéveis,
inclusive os de garantia;

(C) a cessédo de direitos relativos a transmisséo da propriedade ou
do dominio util de bens imoveis, por natureza ou acessao fisica;

(D) a cessdo de direitos relativos a transmissdo de direitos reais
sobre iméveis, exceto os de garantia.

Responde solidariamente pelo Imposto sobre a Transmissédo Inter

Vivos de Bens Imdveis, por ato oneroso, no Municipio de Arapiraca,

as pessoas abaixo indicadas, exceto:

(A) o cedente.

(B) o tabelido, relativo ao ato por ele praticado, em razao do oficio
ou pela omisséo de sua responsabilidade.

(C) o escrivao, relativo ao ato por ele praticado, em razéo do oficio
ou pela omisséo de sua responsabilidade.

(D) o transmitente, a menos que disposicdo contratual o isente da
responsabilidade.

Constitui fato gerador do Imposto sobre Servicos de Qualquer

Natureza, no Municipio de Arapiraca, a prestacdo de servigos, por

pessoa fisica ou juridica, com ou sem estabelecimento fixo,

(A) ainda que esses servicos ndo se constituam como atividade
preponderante do prestador.

(B) excluindo-se os servigos de saude e de assisténcia médica.

(C) excluindo-se os servicos relativos a hospedagem e turismo.

(D) desde que esses servicos se constituam como atividade
preponderante do prestador.
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36.

37.

38.

39.

40.

O modelo do processo administrativo fiscal do Municipio de Arapiraca
dispde que os atos e termos lavrados por autoridade incompetente sao:
(A) anulaveis, mediante provocagéo do prejudicado.

(B) anulaveis, mediante provocagéo de qualquer um.

(C) vélidos, se retificados em 10 (dez) dias.

(D) nulos.

Findo o prazo sem apresentacédo de defesa, por parte do contribuinte, o

processo administrativo fiscal da Prefeitura de Arapiraca prevé

expressamente gque o processo deve ser:

(A) suspenso, para diligéncias.

(B) julgado a revelia.

(C) sobrestado, com suspensao da prescri¢éo, para diligéncias.

(D) suspenso, por 30 dias, para nova publicagdo da intimagéo, por
edital.

No que se refere a reclamagdo contra langamento fiscal, a legislagédo
municipal de Arapiraca prevé que o contribuinte pode oferecer a
reclamacéo até:

(A) dez dias apds a data de vencimento do tributo.

(B) adatade vencimento do tributo.

(C) ainscricdo em divida ativa.

(D) trinta dias contados da ciéncia da notificacdo.

Quanto ao modelo de contagem de prazos, a legislacdo de regéncia da

Prefeitura de Arapiraca estipula que os prazos séo continuos:

(A) excluindo-se, em sua contagem, o dia do inicio e incluindo-se o do
vencimento.

(B) incluindo-se, em sua contagem, o dia do inicio e excluindo-se o do
vencimento.

(C) incluindo-se, em sua contagem, os dias do inicio e do vencimento.

(D) incluindo-se, em sua contagem, os dias de inicio e do vencimento,
nédo se admitindo nenhuma forma de suspensao.

O julgamento do processo fiscal administrativo, no Municipio de
Arapiraca, compete, em primeira instancia administrativa, a(o):
(A)  Procurador Fiscal do Municipio.
(B) Coordenacéo de Instrugao e Julgamento.
(C) Secretario Municipal de Tributacéo.
(D) Auditor do Tesouro Municipal, que procedeu ao langcamento.

FISCAL DE TRIBUTOS MUNICIPAIS





